

Der Staatsminister

SÄCHSISCHES STAATSMINISTERIUM DES INNERN
01095 Dresden

Aktenzeichen
(bitte bei Antwort angeben)
32-0141.50/8578

Dresden, 25. Februar 2015

Präsidenten des Sächsischen Landtages
Herrn Dr. Matthias Rößler
Bernhard-von-Lindenau-Platz 1
01067 Dresden

Kleine Anfrage des Abgeordneten Enrico Stange, Fraktion DIE LINKE
Drs.-Nr.: 6/881
Thema: Zusätzliche Spezialisten der sächsischen Polizei

Sehr geehrter Herr Präsident,

den Fragen sind folgende Ausführungen vorangestellt:

„Im sächsischen Koalitionsvertrag („Sachsens Zukunft gestalten“) zwischen den Regierungsparteien CDU und SPD ist zu lesen: „Zur Unterstützung und Entlastung des Polizeivollzugsdienstes werden zudem in den nächsten zwei Jahren 100 Spezialisten eingestellt. Diese sollen insbesondere in den Bereichen Cybercrime, IT-Forensik sowie zur Sicherstellung der polizeilichen IuK eingesetzt werden.“ (S. 101)

Namens und im Auftrag der Sächsischen Staatsregierung beantworte ich die Kleine Anfrage wie folgt:

Frage 1:

Wie viele der oben genannten Spezialisten wurden bereits eingestellt und werden voraussichtlich 2015 und 2016 eingestellt? (Bitte aufschlüsseln nach Einstellungsdatum, voraussichtlichem Einstellungsdatum und Einsatzbereich!)

Oben genannte Spezialisten wurden wie folgt eingestellt:

November 2014:	7
Dezember 2014:	1
Januar 2015:	7

Die weiteren Einstellungsplanungen erfolgen im Rahmen der Erarbeitung eines Konzeptes.

Frage 2:

Wie viele der oben genannten Spezialisten, die bereits eingestellt wurden oder voraussichtlich 2015 oder 2016 eingestellt werden, befanden sich bereits dauerhaft oder zeitweise in einem Dienst- oder Arbeitsverhältnis oder sonstigem Anstellungsverhältnis mit dem Freistaat Sachsen (Festanstellung, befristete Anstellung, Werk- bzw. Dienstleis-

Hausanschrift:
Sächsisches Staatsministerium
des Innern
Wilhelm-Buck-Str. 2
01097 Dresden

Telefon +49 351 564-0
Telefax +49 351 564-3199
www.smi.sachsen.de

Verkehrsanbindung:
Zu erreichen mit den Straßenbahnlinien 3, 6, 7, 8, 13

Besucherparkplätze:
Bitte beim Empfang Wilhelm-Buck-Str. 2 oder 4 melden.

tungsverträge, Honorarverträge etc.)? (Bitte aufschlüsseln nach Art des Vertragsverhältnisses/Beschäftigungsverhältnisses, Einsatzbereich und -ort vor der Einstellung als oben genannter Spezialist!)

Von den in der Antwort auf die Frage 1 genannten Einstellungen befanden sich bereits folgende Spezialisten in einem Dienst- oder Arbeitsverhältnis oder sonstigem Anstellungsverhältnis mit dem Freistaat Sachsen:

Festanstellung bei anderer Dienststelle:	2
befristete Anstellung beim Freistaat:	3
Werk- oder Dienstleistungsvertrag:	8

Frage 3:

In welchen Besoldungs- bzw. Gehaltsgruppen erfolgt die Einstellung der oben genannten Spezialisten? (Bitte aufschlüsseln nach Einsatzbereich und Besoldungsgruppe!)

Die Einstellungen erfolgen entsprechend der Bewertung von Dienstposten (für Beamte) oder der (den zugewiesenen Aufgaben folgenden) Eingruppierung der Funktionsstelle (für Beschäftigte). Beamte werden dabei in der Regel in die Eingangssämter der Laufbahngruppe und Einstiegsebene eingestellt.

IT- Ingenieure:	bis E 12
Fachinformatiker:	bis E 9
Technische Mitarbeiter:	bis E 9
Sachverständige:	bis E 14
IT-Spezialisten:	bis A 12
IT-Spezialisten mit Führungsaufgaben:	bis A 14
Spezialisten für Kriminalpolizei:	bis E 12

Mit freundlichen Grüßen

Markus Ulbig